

全面推行“党员联系户”制度 当好疫情防控“守门员”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李建美)为打赢这场疫情防控阻击战,当好疫情防控“守门员”,中原区林山寨街道一中社区党委多措并举,织密群防群控网,守护群众生命健康安全。

加强宣传,坚守防线。一中社区党委抓好资源统筹、多方动员、科学调配,加大宣传力度。严格管控辖区各类场所,对楼院、沿街门店、学校、饭店等进行全面检查。通过微信群、公告、通告、海报、横幅、小喇叭等形式,线上线下齐上阵,提高居民防范意识。逐户填写重点场所疫情防控检查表,重点检查健康码、进入人员测温、佩戴口罩、“1米线”、消毒消杀落实等情况。

强化网格管理,群防群控。为更好凝聚和动员群众,构建群防群控防疫体系,引导群众积极主动参与防控,真正做到“群防”+“群控”,一中社区“两委”成员分包楼院,成立由13人构成的四个网格队伍,共设立9个楼院疫情防控群。“三人小组”、网格员们进防控群内,并与楼院自管党员、楼院长、物业建立密切联系,做好疫情防控宣传引导工作,以便居民们及时关注和掌握居民返郑情况,如遇异常情况,第一时间登记、第一时间上报、第一时间跟踪管控。“我的小区我来管”理念的提出,也提升了广大居民配合疫情管控、增强防疫意识的积极性。

党员当先锋,以点带线。全面推行“党员联系户”制度,创新党员带头作用。一中社区共有189名党员,联系辖区内19个楼院、58栋居民住宅楼、3064户居民。充分发挥党员“人熟地熟情况熟”的优势,按照居住地就近分配联系户,确保“每个小区都有责任人”。党员们还带头落实群防群控举措,做好政策宣传、矛盾协调、困难帮扶等服务,实现实时联系、点对点管控。通过自身广泛动员群众积极响应社区党组织号召,借助区域党建和党员双报到活动,自发组织广大群众参与疫情防控工作。

优化预约程序 提升服务水平

本报讯(记者 覃岩峰)“现在通过预约办理各种业务既方便又安全,真的很省心。”昨日,市民王女士到郑东新区政务服务中心办理完医保转移业务后,由衷地说道。

记者了解到,医保业务目前实现全市通办,郑东新区除在区办事大厅外,还通过下沉社保业务到乡(镇)便民服务中心和打造社保银行合作网点等“就近办”新模式,积极沟通市医疗保障局协调乡(镇)办事处开通医保业务事项等,不断扩大便民网络,让群众办理社保医保业务实现家门口“即来即办”。

据了解,今年以来,为了做好疫情防控工作,郑东新区政务服务中心坚持从严从紧,果敢快速精准做好各项防控工作,采取“先预约后办事”的模式,办事群众通过“支付宝”或“郑好办”平台,即可预约东区政务服务中心所有办理事项。同时对群众办事预约方式不断改进创新,深入推动“一码一通道”预约服务,全面优化“统一预约平台”。此外,实行预约服务号源弹性配置,根据群众实际需求动态调整不同时段的预约号源数量。

画个圈圈保护你 核酸检测点上“悟空圈”

本报讯(记者 刘地 通讯员 刘春艳)“大家都站在圈里面,间隔1米……”3月24日,高新区在全域范围内开展重点人群核酸检测。当天在秋雅社区党群服务中心采样点,排队进行核酸检测的居民不扎堆、不插队,自觉站在间隔一米的“悟空圈”内。

据了解,为做好重点人群核酸检测工作,早上7点,秋雅社区工作人员就来到社区党群服务中心,布置核酸检测现场,保障重点人群核酸检测能准时、高效开始。“因排队在室外,一米线经常粘不牢,我们就找来粉笔和水桶,在地面上每隔一米画个圈,让参加核酸检测的人员都站到圈里,依次递进。”社区工作人员告诉记者,这样能够非常明了地规范间距,保证了前来核酸检测的人员不聚集、不扎堆。

当天,在工作人员的引导下,核酸检测人员按照10人一组开始进行采样工作,现场秩序井然有序,采样工作效率显著提升。下一步,沟赵办事处秋雅社区将持续开展好疫情防控各项工作,全面筑牢疫情防控安全防线,用实际行动守护辖区居民的健康与安全。

筑牢“防护墙” 服务暖心房

本报记者 党贺喜 通讯员 李得芹

作为服务党员、服务群众、服务市场的主体和“前哨”,丰产路街道党群服务中心在疫情防控期间坚持“小切口、大服务”,凝聚志愿服务力量,筑牢疫情“防护墙”,建设服务“连心桥”。

确保疫苗接种服务不停歇,加快免疫能力建设不放松。中心二楼卫生服务站是丰产路街道新冠疫苗接种点之一,为保障疫苗接种一个都不能少,街道利用LED广告牌、线上线下等方式,确保疫苗接种宣传无死角。在疫苗接种现场,“红马甲”志愿者们提供全过程、全链条、全时段服务,为切实加快构筑全民免疫屏障跑出

“加速度”,

打通惠企服务“最后一公里”,这是该中心的“加分动作”。街道党群二楼企业服务中心在打造好疫情防控“金钟罩”前提下,聚焦企业发展需求,不断升级优化纳税服务,通过线上推行“金快办”小程序,线下设置多台多功能自助办税终端,办税人自行操作即可满足涉税政策查询、发票申领、电子申报等系列需求,真正做到无接触办理、一站式服务。实现了在特殊时期疫情防控“不放松”、办税缴费“不断档”、惠企服务“不打烊”。

守住养老中心防疫安全底

线,全面推进养老精准化服务。

养老机构作为疫情防控的重点场所之一,成为老年人家门外的安全底线。三楼养老服务中心严格实行封闭式管理,工作人员不仅精心做好日常照护式常规服务,而且为确保入住老人的身心健康,中心一方面安排护理人员让老人通过电话、视频等方式与家人互动;另一方面,与二楼卫生服务站结合,每天为老人健康查体、心理疏导,指导科学用药,保障老人人身安全。尤其是在进行全员核酸检测时,考虑到老人行动不便,街道积极协调医护人员,为中心老人提供上门核酸检测服务。



为切实做好辖区重点场所疫情防控,连日来,管城区南关街街道分组分批对辖区文娱场所、商超等沿街门店开展疫情防控专项检查,切实构筑疫情防控安全屏障,全力保障辖区居民生命健康安全。 本报记者 王惠俊 摄

实施“敲门行动” 严把疫情防控关



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 崔丹花 文/图)“你好,我们是社区防疫工作人员,向您了解一下情况。请问你家有几口人?家里3针疫苗都打了吗?近日有没有外地返郑人员?”昨日,工人路社区工作人员挨家挨户敲门询问。

为进一步做好疫情防控工作,强化疫情防控管控措施,连日来,二七区嵩山路街道开展“敲门行动+敲门行动”,筑牢基层疫情防护网行动。通过上门

询问、当面核实、发放告知书等方式对辖区居民、商户进行摸排(如图),切实降低疫情输入传播风险,严格把牢疫情防控关口。

“敲门行动”开展过程中,工人路社区工作人员及志愿者挨家挨户走访,细致询问,逐人逐户查验场所码,重点排查外地返郑人员情况,宣传最新疫情防控、返郑报备等相关政策,同时还在辖区各个楼栋单元门口、电梯内张贴《疫情防控,这份疫情温馨提示请

接收》告知书,提醒大家在加强防护的同时,要引导家属共同做好登记报备工作。

在望江居社区,街道充分发挥“三人小组”成员作用,与物业工作人员协同,采用“线上+线下”相结合的方式逐户宣传排查。线上通过网格微信群开展疫情防控宣传,提供防疫咨询,引导居民反映情况,及时跟进反馈,登记相关信息。线下采用逐户敲门的方式,询问排查有无省外、涉疫地区返郑人员,确保“不漏一户、不漏一人”,提醒居民提前报备,做好自身防护。

社区还利用大喇叭循环播放的形式进行宣传,不间断地播放疫情防控的政策要求和防疫知识。社区还加挂对辖区小商户全方位排查,督促各个商户严格落实扫码、测温、消毒、外来人员登记等防疫措施。

街道负责人表示,此次摸排工作为进一步做好疫情防控工作打下了坚实基础,社区将继续压实责任,督促疫情防控信息摸得更精准、排查管控更严密、责任落实到位,织密加固疫情防控基层“防护网”,守护好人民群众身体健康和生命安全。

2021年我省肺结核报告发病数3.7万例 专家:远离结核病 预防最重要

本报讯(记者 王红 实习生 张珊仪)3月24日是世界防治结核病日,今年的主题是“生命至上 全民行动 共享健康 终结结核”。2021年河南省肺结核报告发病数为3.7万例。专家表示,结核病是一种古老的疾病,但随着现代社会的兴起,身心压力大、生活习惯不良,青年群体已成为结核病易感易发群体,需要引起重视。

结核病由结核杆菌感染引起,是全球前10位死因之一。2021年全省肺结核报告发病数为37447例,报告发病率有两个高峰年龄段,分别为20-25岁和65-70岁。为何青年和老年是两个发病高峰?省疾控中心结核病预防控制所所长孙定勇说,这主要是因为青少年正处于发育期,免疫力活跃,同时又多是群体生活,易被传染。而老年人之所以成为高发人群,则是因为免疫力低下。

研究表明,1例传染性肺结核患者如果不及时治疗,平均一年将传染10-15个健康人,在人群密集、通风不畅的环境下,将使更多的人受到感染。

感染了结核杆菌,并不意味着就会成为结核病患者。专家表示,在结核潜伏感染人群中,约5%-10%的人会在一生中发展成为活动性结核病患者,成为新的结核病传染源。这是因为结核病的发病与机体的免疫状态密切相关,在免疫力强的状态下,结核杆菌在人体内处于一种休眠状态。一旦人体的免疫力降低,结核菌就容易趁机活跃起来,这部分人群就会发展成为活动性结核病患者。

众所周知,我国新生儿出生后1-7天就会接种一剂卡介苗,因此卡介苗在我国也被俗称“出生第一针”。接种了卡介苗,以后还会得肺结核吗?对此,省疾控中心结核病预防控制所预防控制室主任孙建伟说,新生儿接种卡介苗后的保护期是有限的,疫苗诱导的保护效果随着时间的流逝而减弱。接种卡介苗对儿童的健康成长很有好处,在预防结核病,特别是可能危及儿童生命的严重类型结核病,如结核性脑膜炎、粟粒性结核病等方面具有相当明显的作用。但卡介苗并不能防止结核潜伏性感染的发病。

同时,因为卡介苗并不能影响结核的传播,所以成年人再次接种卡介苗的意义也不大。专家提醒,目前,远离结核病,预防首当其冲,预防结核病最好的方法就是做好增强体质、做好个人卫生,一旦发现尽早规范治疗。专家建议,预防结核病,要增强抵抗力、远离亚健康,平时应做到生活规律、营养均衡、戒烟限酒,还要保持乐观情绪,积极锻炼身体。同时,定期体检也很重要,发现肺部有异常病灶,切勿大意,应及时到结核病专科医院就诊。确诊患者通过早期发现、规范彻底治疗、严格遵医嘱用药,大多数都可以治愈。

“安全课堂”进车厢



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛 文/图)3月28日是第27个“全国中小学生安全教育日”,为进一步关注中小学生学习安全,24日,郑州公交B15路车长特意印制制作多份安全教育宣传彩页(如图),供乘客乘坐公交车上下学的中小学生学习领取。

“这些宣传海报所展示的安全教育内容涵盖的范围很广,但主要以交通安全为主……”24日上午,公交B15路车长张伟锋在车厢内介绍安全海报的出处和相关安全教育内容。在去年的“全国中小学生安全教育日”,公安部交通管理局联合教育部基础教育司策划制作了两套海报,分别面向小学生和中学生。由于张伟锋所在的B15线路途经小学较多,因此他特意打印了一套关于小学生的安全教育海报,放在公交车厢里,赠送给乘车的学生,提醒和督促孩子们养成“知危险、会避险”的良好出行习惯。

张伟锋介绍说,该安全出行教育海报小学生版共涉及“知危险会避险”“爱走斑马线”“安全骑行”“先观察再通过”和“汽车有盲区”等八方面内容,海报以赏心悦目的漫画和卡通文字为主要表现形式,让孩子们从看到的第一眼就会被其中的精彩内容所吸引,并很快能够置身其中,体会漫画的表达意图,以达到安全意识和防范意识的共同提升。

9万余株郁金香绽放人民公园



本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 吕晴 文/图)“绿满商都·花绘郑州”2022年人民公园第二十五届郁金香花展今日开幕,布展工作已经完成,9万余株郁金香红得温暖、粉得娇艳、黄得明媚,为郑州的春天增添了缤纷色彩。24日上午,记者走进公园先睹为快。

本届花展由郑州市园林局主办,郑州市人民公园承办,展出时间为3月25日-4月6日,免费向游人开放。花展共展出郁金香53个品种9万余株,配植草花6万盆,其中“奥运火焰”“太阳的爱”“蓝宝石”等10余个品种首次在该园展出;同步展出的还有“染井吉野”“松月”“大岛”等樱花20个品种700余株。布展方式为全园分布、主次结合。公园东门、秋园中心广场为主展区,樱香园、西门、竹园等多个区域为次展区。

花展围绕“缤纷春日,多彩青春”的主题,着力打造青少年喜爱的赏花环境,如秋园广场组摆“魔幻春日,创造无限”花坛,通过立体魔方与各色郁金香组合魔方色块,构筑一个多变且拥有奇幻色彩的花艺景观,象征着青少年的未来具有无限可能,正如魔方可以在不停变化中去创造奇迹。中心广场花坛将郁金香以俄罗斯方块拼接的形状组成一串“爱心”的形状,象征全社会点滴的关怀汇聚成爱,并将彼此的爱心串联,共同用心守护着青少年的美好未来。公园管理者希望花展能吸引广大青少年走进大自然,在明媚的春光中沐浴身心,健康成长,并在游园中培养社会责任,参与志愿服务。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于规范黄码人员管理服务的通告

(2022年50号)

根据河南省新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室关于省外返豫入豫健康管理措施和郑州市相关疫情防控措施要求,省外返(入)郑人员需赋黄码,并根据14天内旅居史分别落实三天两检、健康监测、医学观察等相应的疫情防控措施。为加强对黄码人员的精准管理和帮助,现就有关事项通告如下:

一、黄码人员48小时内核酸检测阴性证明可以正常入郑。如入郑时无48小时内核酸检测阴性证明,需在新郑机场、高铁东站、郑州火车站、设置核酸检测点的高速公路下口进行核酸检测。黄码人员入郑后,需按要求完成核酸检测。

二、宾馆、酒店等留宿功能场所不得拒绝黄码人员入住。全市宾馆、酒店等留宿功能场所严格按照郑州市疫情防控指挥部2022年第46号通告落实查验郑州健康码、行程码、测温等措施,在无异常的基础上,允许黄码人员正常入住,并为黄码人员提供无接触送餐服务。

三、出租车、网约车不得拒绝黄码

人员乘坐。黄码人员可以正常乘坐出租车、网约车,但乘坐时须全程佩戴口罩,使用电子支付系统,乘客下车后,司机要按照相关规定对车辆进行消毒,之后可正常行驶。

四、医疗机构、核酸检测机构不得拒绝为黄码人员提供医疗服务。

1.在郑黄码人员可正常就医、进行核酸检测。

2.医疗机构接诊黄码人员时,对有发热、咳嗽等新冠肺炎相关症状的引导至发热门诊就诊,并落实流行病学调查;对于需住院治疗的,在完成三天两次核酸检测前,安置在过渡病房,并密切关注病情变化,不得拒绝接收黄码人员。

3.面向社会提供核酸检测服务的医疗机构,要根据黄码人员检测需求,动态调整检测窗口,黄码人员检测量较大的,可单独设置黄码人员检测窗口,优化缴费、采样流程,避免人员聚集;同时,要提高检测效率,结果明确后,即时上传至河南省核酸检测直报平台,避免

影响黄码人员转码。

五、黄码人员需加强个人防护,避免聚集性活动。除就医、核酸检测、返回居住地外,黄码人员应避免参加聚会、聚餐等聚集性活动,避免乘坐公交、地铁、大巴、长途汽车等公共交通工具。对经研判需落实其他措施的黄码人员,由居住地(含入住酒店)所属社区落实管理服务。

六、开通黄码人员转码通道:

一是自动转码:根据核酸检测数据,对已完成“三天两检”且结果均为阴性的人员,经数据比对后(2小时内)自动转码;

二是人工转码:完成“三天两检”后,如未自动转码,可凭“三天两检”阴性证明,向居住地所在社区申请转码,经审核后立即转码;

三是线上转码:打开“郑好办”APP→疫情服务专区→郑州市入豫人员转码申请,按要求做出个人承诺和上传两次核酸检测阴性报告;也可以打开支付宝→河南省健康码→健康码转码

登记→入豫人员转码申请→外省入豫且完成三天两检,按要求做出个人承诺和上传两次核酸检测阴性报告。系统收到申请后经审核符合条件即转码。

七、开通系统研判入豫人员转码专用通道:对于未出省但未被赋黄码的人员,可通过以下通道申请解码:

一是人工转码:提供个人健康承诺书、行程码复印件,可向居住地所在社区申请转码。社区在接到申请后严格核查其个人情况,符合条件立即转码。

二是线上转码:打开“郑好办”APP→疫情服务专区→郑州市入豫人员转码申请,按要求做出个人承诺和上传行程码截图,系统收到申请后经审核符合条件即转码。

八、从中高风险地区所在城市及发生本土疫情的城市乘飞机前往郑州市的人员,登机前需提前获取郑州健康码状态,提前了解省外人员入郑疫情管控措施,以免影响后续行程。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室
2022年3月24日